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Рабочая образовательная программа является составной частью основной образовательной программы МАУ «ЦДО» с. Доброе  разработанной с учетом проекта примерной основной образовательной программы дополнительного образования. 
Ценность программы заключается в том, что обучающиеся получают возможность посмотреть на различные проблемы с позиции ученых, ощутить весь спектр требований к научному исследованию.
Актуальность программы обусловлена ее методологической значимостью. Знания и умения, необходимые для организации проектной и исследовательской деятельности, в будущем станут основой для организации научно-исследовательской  деятельности в вузах, колледжах, техникумах и т.д.   
Отличительной особенностью программы естественнонаучной направленности  является реализация педагогической идеи формирования у воспитанников умения учиться - самостоятельно добывать и систематизировать новые знания.
Педагогическая целесообразность программы позволяет реализовать актуальные в настоящее время компетентностный, лично ориентированный,  деятельностный подходы.

 Программа содержит характеристику и информационнау карту  общеразвивающих дополнительных программ естественнонаучной направленности, реализуемых МАУ ДО «Центр дополнительного образования» с. Доброе Добровского района  Липецкой области в 2018-2019 учебном году: 
«Юный химик»
Предлагаемая программа направлена на углубление и расширение знаний обучающихся по химии и экологии. Актуальность программы в том, что она помогает подростку ориентироваться в различных показателях состояния окружающей среды. Новизна программы определяется ее содержанием. В программе интегрированы сведения различных наук: химия, биология, краеведение. 
«Исследователь»
Программа направлена на изучение теоретического материала, получение системы научных знаний общеобразовательной области «Экология». Проведение практических работ, наблюдений в природе, сбор фактического материала, моделирование экологических ситуаций позволяет развивать исследовательскую деятельность обучающихся.
 
«Знатоки родного края»
Дополнительная программа направлена на развитие творческих способностей обучающихся, расширение кругозора, формирование у воспитанников умения и навыки ведения поисковой, исследовательской работы при проведении природокраеведческой деятельности
«Занимательная грамматика» (английский яз.)
Дополнительная программа предназначена для организации процесса обучения английскому языку на основе линии УМК (английский язык 10 класс и английский язык 6 класс), т.е. имеет два модуля. Особое внимание в программе уделяется целям изучения ИЯ и его вкладу в развитие и воспитания личности гражданина России.  
 «Весёлый английский»
Предполагаемая программа направлена на создание базы для дальнейшего изучения иностранного языка в начальной школе. В программе раскрываются содержание доступных и понятных сфер жизнедеятельности ребёнка: знакомства, игрушки, животные, предметы быта, продукты питания.
В соответствии с современными требованиями содержание планирования образовательного процесса построено с учетом календарно-тематического принципа и принципа интеграции образовательных областей. 
Общий объем программ рассчитывается в соответствии с возрастом воспитанников, основными направлениями их развития, спецификой дошкольного образования. 
Для реализации образовательных задач рабочей программы предусматриваются разные модели организации обучения такие как: совместная деятельность взрослых и детей и самостоятельная деятельность детей в режимных моментах. Содержание рабочей учебной программы рассчитано на период с 1 сентября по 31 мая (сроки реализации 36 недель), продолжительность рабочей недели 5 дней.
