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Одним из важных средств осуществления целенаправленности и организованности инновационных процессов в дополнительном образовании детей является программное обеспечение образовательного процесса. Отличительной особенностью дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы как инновационной практики в системе дополнительного образования детей является модульный принцип построения ее содержания. 

Реальность сегодняшнего дня в Российском образовании выражается в возросших требованиях к универсальности знаний и подъёму уровня духовной культуры учащихся для формирования интеллектуального и духовного потенциала общества.
Особое место в развитии личности ребёнка занимает искусство, способное развивать чувство прекрасного, формировать высокие эстетические вкусы, умение понимать и ценить произведения искусства, памятники истории и архитектуры, красоту и богатство природы.  Занятия изобразительным искусством и декоративно-прикладным творчеством, вокалом, танцами, музыкой выступают как действенное средство развития творческого воображения и зрительной памяти, пространственных представлений, художественных способностей, изобразительных умений и навыков, волевых свойств, качеств личности воспитанника, его индивидуальности. Искусство является важнейшим средством нравственного и эстетического воспитания. 
Одной из важнейших задач учреждения дополнительного образования является развитие творческих способностей детей, создание для каждого обучающегося ситуации успеха и поддержка стремления к самореализации в самом доступном и востребованном виде творчества – художественном. Посредством занятий вокальным, хореографическим, театральным, изобразительным и декоративно-прикладным творчеством дети с самых юных лет приобретают опыт познавательной, репродуктивной, творческой деятельности, а также опыт эмоционально-ценностных отношений, способствующий формированию общей культуры,  обучающихся, их самоопределению и успешной социализации.
Целью дополнительных общеобразовательных программ художественной направленности является прежде всего
- выявление и развитие способностей детей, развитие их эстетического вкуса, знакомство с разнообразными стилями и жанрами искусства, формирование и развитие предметных и метапредметных компетенций (ценностно-смысловых, мировоззренческих, коммуникативных, информационных и компетенций личностного развития).
- актуализация творческой активности через совершенствование и обогащение культурного пространства, посредством интеграции разных видов детской творческой деятельности. 
Программа разработана в соответствии с требованиями нормативно-правовых актов:

1. Федеральный Закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
2. Приказ Министерства образования и науки РФ от 29.08.2013 № 1008 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
3. Концепция развития дополнительного образования детей в Российской Федерации до 2020 года, утверждена распоряжением правительства РФ от 04.09.2014 г. № 1726-р;

4. Стратегия развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года, утверждена распоряжением правительства РФ от 29.05.2015 г. № 996-р;

5. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.4.3172-14, утвержденны Постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 г. № 41;

6. Устав МАУ ДО «ЦДО» с. Доброе
Педагогическая целесообразность: Программа направлена на создание условий для самостоятельной работы обучающихся при участии педагога.
Формы работы:
· творческие мастерские;
· практические занятия;
· экскурсионная работа;
· профориентационная работа;
· исследовательская деятельность
· репетиции (индивидуальные, групповые, сводные)
Цель программы: приобретение обучающимися предпрофессиональных компетенций в искусства.
Задачи программы:
Обучающие:
· совершенствовать специальные компетенции по направлению деятельности, систематизировать и углубить знания по выбранному направлению;
· приобщить учащихся к лучшим образцам отечественной культуры и искусства 
· способствовать формированию навыков презентации результатов собственной деятельности
Развивающие:
· развивать исследовательские компетенции по направлению деятельности, научить работать с источниками (интернет-ресурсы, архивные материалы, музейные экспозиции, литература, иллюстративный материал);
· способствовать профессиональному самоопределению, развитию творческих способностей и поддержке одаренных учащихся;
· способствовать развитию коммуникативных умений и навыков, обеспечивающих совместную деятельность в группе, сотрудничество, общение (адекватно оценивать свои достижения и достижения других, оказывать помощь другим, разрешать конфликтные ситуации)
· способствовать формированию организационно-управленческих умений и навыков (планировать свою деятельности, содержать в порядке своё рабочее место)
Воспитательные:
· предоставление возможности для продуктивной самореализации и повышения социального статуса талантливых и способных детей через участие в интеллектуально-творческих мероприятиях различного уровня;
· воспитывать профессиональную культуру, добросовестное отношение к труду, терпение, аккуратность, познавательную самостоятельность, уверенность в своих силах.
Программное содержание и методическое обеспечение программы
Содержание образовательных программ данной направленности представляет собой интегрированный комплексный ресурс практикоориентированной, культуросообразной и разнообразной творческой деятельности с обязательным воспитательным вектором, направленным на гуманистические ценности. При этом содержание дополнительных общеобразовательных программ создает возможность для дифференцированного и вариативного образования,  позволяющих ребенку самостоятельно выбирать путь освоения того вида деятельности, который в данный момент наиболее для него интересен. Дополнительные общеобразовательные программы имеют вариативную часть  для детей с особыми потребностями (с ограниченными возможностями здоровья и/или одаренных детей).
Практически любая образовательная программа при некоторой необходимой корректировке  в части целеполагания и содержания может стать программой внеурочной деятельности.  Сегодня разработаны учебные модули для работы с группами по внеурочной деятельности к 6 образовательным программам.
 
  Авторские программы углубленного уровня освоения содержания  направлены на содействие ребенку в осмыслении своей индивидуальности, формирование ключевых компетенций  через познание и приобщение к культурным ценностям и культурологическим смыслам нашего народа и народов мира. В основе содержания программ: воспитание  у детей уважения к мировой культуре и стремления к ее  познанию и сохранению через изучение древних и современных традиций различных ремесел, песен, танцев, шедевров литературы, формирование потребности в творческом и познавательном отношении к культуре, в содержательном и полезном досуге; развитие навыков самостоятельного поиска, анализа, отбора и применения культурологической информации с помощью современных средств информации и информационных технологий; создание условий для развития художественного вкуса детей, возможности для создания детьми уникальных, самобытных вещей; воспитание умения работать в коллективе. В программах разработаны вариативные части, предполагающие сомоопределение и подготовку детей, способствующие поступлению в профессиональные учебные заведения.
Актуальной проблемой педагогики является проблема развития творческих способностей человека. Большую помощь в этом деле могут оказать занятия творчеством
Современное общество глубоко заинтересовано в художественно-эстетическом воспитании подрастающего поколения. Художественно-эстетическое воспитание является неотъемлемой частью в формировании всесторонне развитой и гармоничной личности. Начавшись в раннем дошкольном возрасте, оно в дальнейшем содействует человеку в развитии его способностей: замечать прекрасное в окружающих предметах и явлениях, постигать посредством собственной изобразительной деятельности их сущность, выражать свои чувства от общения с искусством, а иногда и самому создавать художественные произведения.
Методы обучения: методы, в основе которых лежит характер познавательной деятельности обучающихся (информационно-рецептивный; репродуктивный; проблемное изложение; частично-поисковый или эвристический и исследовательский).
 современные образовательные технологии: здоровьесберегающие технологии, технологии алгоритмического обучения, проектной деятельности, развивающего обучения, технологии формирующего оценивания результата.
Форма обучения: очная, язык - русский.
Форма проведения занятий:
· учебное занятие (теоретические занятия, лекции, практические занятия, тренировки: мастер-класс, творческие мастерские, выполнение и защита проектов, пленэр),
· самостоятельная поисковая работа (в фондах музеев, архивах, библиотечных фондах, поиск в Интернете),
· самостоятельная практическая работа,
· экскурсии.
Форма организации занятия: групповая, индивидуально-групповая
Возраст обучающихся - 4-18 лет. Комплектование групп осуществляется по принципам открытости и добровольности согласно Уставу учреждения. Состав групп постоянный. Количество учащихся:
· 1 год обучения – 8-10 человек в группе;
· 2 год обучения – 7-8 человек в группе.
Срок реализации программы: 1-3 года
Объём программы и режим занятий:
1 год обучения –
144 ч. – 2 раза в неделю по 2 часа;
216 ч. – 3 раза в неделю по 2 часа;
2 год обучения –
216 ч. – 3 раза в неделю по 2 часа.
3 год обучения - 
216 ч. – 3 раза в неделю по 2 часа
При подготовке к мероприятиям и концертам предполагаются дополнительные занятия (репетиции)
Формы работы с родителями: родительские собрания, индивидуальные беседы, привлечение родителей к участию в праздниках, экскурсиях, творческих мастерских, концертах.
Учебно-тематический план (общая схема)
	№
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	Год обучения:___
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	Вводное занятие.
	
	
	

	2.
	Техника безопасности
	
	
	

	3
	Темы занятий по программе
	
	
	


Содержание занятий
1.Вводная  часть.

2 Тематическая часть, раскрытие

Планируемые результаты и формы их оценки.
Планируемые результаты обучения
Личностные результаты:
· понимание необходимости бережного отношения к произведениям искусства, музыкальным и литературным шедеврам, к истории и традициям народного искусства;
· умение оценивать свои действия и действия других людей по отношению к произведениям искусства, к окружающим людям;
· осознанная мотивация к занятиям, созидательно-творческой и проектной деятельности;
· проявление созидательно-творческой активности;
· умение прилагать волевые усилия при возникновении трудностей в создании практических, творческих, проектных работ;
· умение творчески использовать навыки и умения в творческой деятельности, воображение и фантазию в процессе создания работ.
· умение продуктивно общаться с коллективом, активно делиться своими мыслями, суждениями, выражая свое отношение;
· умение быть доброжелательным, вежливым, тактичным с окружающими людьми;
· умение проявлять интерес к деятельности окружающих;
Предметные результаты:
Знания:
· знание художественных инструментов и материалов, оборудования и реквизита, и правил безопасной работы с ними; 
· знание особенностей композиционного построении: композиция художественного, музыкального произведения, композиция танца
· знание алгоритма выполнения творческой работы (творческого проекта, концертного номера, театральной постановки);
· стремление к освоению более сложных уровней деятельности
· Умения:
· умение работать в разных техниках и жанрах искусства:
· умение композиционно выстроить творческую работу;
· умение передавать замысел произведения
· умение использовать изученные техники как выразительные средства, проявлять художественный вкус, творческое воображение, эстетическое чувство в процессе занятий
Диагностика результативности программы.
Контроль за качеством освоения программного материала проводится систематически и регулярно. Оцениваться результаты обучения могут не только баллами (творческие, итоговые и зачетные работы, но и другими средствами (награждение грамотами, медалями и т.д. за участие в концертах, представлениях, выставках и конкурсах)
Одним из вариантов оценивания уровня освоения материала является папка достижений – Портфолио, включающее в себя лучшие творческие работы, результаты участия в концертах и постановках, выставках и конкурсах различного уровня, творческие характеристики, печатные отзывы и т.п.
Основные показатели оценки освоения содержания программы.
Теоретическая подготовка:
· углубленные теоретические знания по предмету;
· владение специальной терминологией
Практическая подготовка:
· практические умения и навыки 
· владение навыками работы со специальным оборудованием и оснащением
Основные общеучебные компетентности:
· умение подбирать и анализировать специальную литературу;
· умение пользоваться различными источниками информации;
· владение навыками творческой деятельности;
· умение публичного представления творческой работы
Коммуникативные
· стремление к самореализации социально-адекватными способами;
· умение в практической деятельности сочетать индивидуальные и коллективные формы работы
Творческая активность
· проявление художественного вкуса, творческого воображения,
· умение творчески подходить к выбору средств выражения художественных образов;
· активная выставочно-творческая, концертная деятельность
Критерии оценки освоения содержания программы.
· 5 баллов – критерий ярко выражен;
· 4 балла - критерий выражен
· 3 балла - критерий слабо выражен.
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